

成人学位英语启用一题多卷 考生要贴好试卷类型条形码

本报讯(记者 蔡文玲)

记者从北京成人学士学位英语考务工作会上获悉,2013年上半年北京地区成人本科学士学位英语统一考试将于5月11日开考。此次考试首次采用一题多卷。考生切记贴好试卷类型条形码。

北京教育考试院成招办相关负责人提醒,实行一题多卷后,试卷通过试

卷类型条形码进行区分。考生在答题前切记将试卷上的试卷类型条形码取下,粘贴到答题卡指定位置。评卷时通过试卷类型条形码识别试卷套型,确定答案。一题多卷的使用可以有效降低高科技作弊带来的考试风险。这项技术在今年研究生考试和大学英语四、六级考试中成功运用。

在拿到试卷和答题卡,粘贴好试卷类型条形码后,考生还要在试卷封面相应位置填写姓名和准考证号。

根据相关规定,考试开始30分钟后,考生不能入场;考试中(9:00—11:00),考生不能中途离场;除2B铅笔、黑色签字笔(钢笔)、直尺、橡皮外,其他任何物品都不能带入考场。

根据《考生须知》,考生在考场内要严格遵守考场纪律,自觉服从考试工作人员的管理。对不遵守考场纪律,不服从考试工作人员管理,有违纪、舞弊行为的,将按照《国家教育考试违规处理办法》处理。

来自62所高校的99679名考生分布在全国90个考点参加本次考试。

北大附中校园开放日

百名学生志愿者为家长答疑

本报讯(记者 徐凡)

5月4日上午10时,在北大附中门口,几名身穿白色T恤的学生特别引人注意。他们作为北大附中的学生成为小小咨询员,把自己的经验和体会告诉前来咨询的家长和考生。

“您好!您想了解哪些内容?”一走进北大附中的校门,显眼位置的两张长桌后站着的不是学校招生老师,而是稚气未脱的在校生。这些学生成为不但耐心解答家长的问题,还会带他们参观校园。北大附中负责人表示,今年的校园开放日全部由学生策划组织,由在校生“现身说法”。他们对某些问题的介绍比老师更详细,让前来咨询的家长感觉更亲近。除学生成为志愿者外,在各个专业课教室还有学科主任为家长做详细介绍。

此次活动共有100名



校园开放日当天,学生成为小小咨询员,带领家长参观校园。

本报记者 徐凡 摄

初高中学生参加。除义务接待家长咨询外,他们还发放材料,引导家长参观校园。初一生戴莫凡是这次开放日的志愿者之一,还没到10点就已经领着五六批家长

去校园参观过了。她说,听说学校组织这次开放日,自己义不容辞要参加。能把好的经验介绍给学弟学妹,吸引更多优秀学生报考,也是为母校贡献了一份力量。

北大附中今年招生总计划为370人。统一招生仅面向海淀区,招收310人,其中普通班招收283人,择校招收27人;国际班面向全国招收60人。

招生专业目录、招生章程、录取分数统计、考生必读、北京考试报

填报高考志愿用好5份资料

本报讯(记者 邱乾谋)

5月12日开始,北京市考生要填报本科志愿了。有关专家建议,考生要用好《北京市普通高等学校招生专业目录》、《2010—2012年全国普通高等学校在京招生录取分数分布统计》、《招生章程》、《考生必读》和《北京考试报》5份资料,合理填报高考志愿。

首都师范大学招办主任孙彤介绍,由北京教育考试院高招办汇总全国各普通高校当年在京招生计划的《招生专业目录》,是考生填报志愿的重要依据。该目

录包括今年在京招生高校的名称、院校代号、院校招生计划、专业名称、专业代码、专业招生计划等内容。考生在查阅专业目录时,要先仔细阅读说明,分清目录中招生院校和专业所在的批次,以及各种数字、代号、符号所表示的含义等,要特别注意“数字”和“代码”不能混淆。文史类考生要在文史类《招生专业目录》中查找所要报考的院校和专业;理工类考生要在理工类《招生专业目录》中查找所要报考的院校和专业。今年考生要特别注意的是,教育部颁

发的新专业目录中,有些专业名称和2012年专业目录不一致,考生在使用2013年专业目录时,要认真核对,了解专业内涵。北京林业大学招办副主任邵风侠建议,《招生章程》是高校向社会公布招生信息的主要形式,也是填报志愿不可缺少的资料。考生和家长可通过阅读《招生章程》,了解招生学校概况、办学层次、办学类型、录取规则、身体条件要求、外语考试语种要求、录取男女生比例、加分政策以及联系方式等。

《录取分数统计》是

2010年至2012年3年全国普通高校在京招生录取情况的汇总与统计,提供了每所高校、每个专业计划招生人数、第一志愿考生报名人数、第一志愿考生上线人数、实际录取考生人数及其分数分布。该资料内容详实,是考生选报志愿时的重要参考。考生要注意的是,该资料所有分数段统计都包含考生照顾分数。为使本资料对普通考生更有参考意义,统计资料中不再包含按照照顾政策录取的艺术特长生、高水平运动员等类型的考生。此外,近年来有部

北航附中通航班 主考综合素质

本报讯(记者 徐凡)

5月4日,北京航空航天大学附属中学的“通航班”举行加试,参加考生250余人。该班今年计划招收30人。

今年的加试内容为综合素质考核,包括通航知识、基础知识。通过加试,学校将考察考生是否具备科研、创新精神和思维能力等。考试结束后,学校将根据考生分数按比例发放加试合格证。

在加试现场外,很多家长关心该班考生的未来发展方向。北航附中校长于秀娟表示,“通航班”学生将由该校教师和北京航空航天大学飞行学院教师

进行指导。学生要完成规定的高中必修、必选及选修课程。该班侧重培养学生的航空科技基础知识、航空飞行相关知识及工程、设计、地勤等相关领域知识和技能,掌握通用航空科技基础知识和专业技能,并增加基础英语和专业英语学习。

去年,该班学生录取平均分为518分。首届“通航班”学生侯毅告诉记者,在加试时,老师侧重了解他们对通用航空航天知识是否感兴趣。他希望自己今后能从事科研方面的工作。班里的其他同学有人想当飞行员,也有人对通航其他领域感兴趣。

152家博物馆 推出学生体验项目

本报讯(记者 安京京)

这个5月,全市152家博物馆将推出一系列适合孩子们参与的活动,鼓励孩子们走进博物馆,将“逛博物馆”变成一种常态化的学习方式和休闲方式。

目前北京地区共有各类博物馆165家,5月参与“博物馆之春”活动的有152家。这些博物馆将推出系列教育活动,区县和学校将结合实际,有选择地组织中小学生走进博物馆进行体验式学习,引导广大中小学生通过走进博物馆熟悉一段祖国历史,认识一位历史名人,了解一件中华文

物。

博物馆资源单位还将积极制定和实施“学生教育计划书”,推出更多结合课程、适合学生的教育活动。比如,中国农业博物馆就以“中国传统农具”为主题推出了系列活动。

市财政每年投入近两亿元用于学生“综合素质提升工程”,引导学生走进博物馆等社会大课堂资源单位,城区学生每人每年150元,郊区学生每人每年200元,用于解决学生参观门票和交通费,可以保证学生至少每年两次免费走进“社会大课堂资源单位”。

分高校进行了更名,本资料

中可能出现学校名称3年不一致的现象。考生填报志愿时,要结合自己平时成绩及“一模”成绩等,认真参考《录取分数统计》,合理选报院校和专业。

考生填报本科志愿别忽视《考生必读》这份材料。《考生必读》按高校招生考试工作环节分为报名、体检、填报志愿、考试、录取等部分,并分别就军事院校、武警部队院校、公安类院校、体育和艺术院校等的招生回答了考生关心的问题。考生还可通过这份材料,了解体检限报专

业等内容。

考生填报志愿离不开《北京考试报》,它是考生填报志愿的好帮手。《北京考试报》由北京教育考试院主管主办。高招版主要刊登高考招生政策、高校招生信息等,并刊登大量志愿填报的指导文章。目前,本报已陆续刊登了高校招办、区县招生负责人等撰写的志愿填报技巧文章,“招办主任访谈”栏目也为考生和家长了解招生院校动态及报考注意事项提供了方便,“专业视窗”栏目帮助考生深入了解专业的培养、录取、就业等情况。